
因为 m（胜场数）的值必须为整数，

所以 m越 34 不合实际援
所以不能出现一支球队保持不败

的战绩，且胜场总积分恰好等于平场
总积分援

第 12期
2版

3.2解一元一次方程渊一冤
要要要合并同类项与移项

第 1课时
1.D
2.（1）x；（2）2y；（3）712 z；（4）2x-2.
3.解院（1）合并同类项，得 x=5.
（2）合并同类项，得-1.5x=8.
系数化为 1，得 x=- 163 .
（3）合并同类项，得-4y=4.
系数化为 1，得 y=-1.
4. c

a+b
第 2课时

1.A 2.C
3.x+8+x-2=20，7
4.解院设普通水稻的亩产量是 x千

克，则杂交水稻的亩产量是 1.8x千克.
根据题意，得 20x+20伊1.8x=33 600.
合并同类项，得 56x=33 600.
系数化为 1，得 x=600.
答：普通水稻的亩产量是 600千克援

第 3课时
1.D
2.-3x
3.解院（1）移项，得 7x+6x=22+6.
合并同类项，得 13x=28.
系数化为 1，得 x= 2813 .
（2）移项，得 3y+3y=-5-7.
合并同类项，得 6y=-12.
系数化为 1，得 y=-2.
（3）移项、合并同类项，得 176 x= 53 .
系数化为 1，得 x= 1017 .
4.解院解方程 32 x-1=x，得 x=2.
把 x=2代入方程 2mx+2=m-4，得
2m·2+2=m-4，
即 4m+2=m-4.
解得 m=-2.

第 4课时
1.A

2.C
3.解院设一块条形石的重量是 x斤.
根据题意，得

20x+x+120=20x+3伊120.
移项，得 20x+x-20x=3伊120-120.
合并同类项，得 x=240.
20伊240+3伊120=5160（斤）.
答：大象的重量是 5160斤援

3~4版
一尧选择题
员~5.CDCCC
6~10.ABADA
二尧填空题
11.y=6
12.1
13.x=3
14.2000
15.1
三尧解答题渊一冤

16.解院（1）移项，得 25 x- 35 x=12+4.
合并同类项，得- 15 x=16.
系数化为 1，得 x=-80.
（2）移项，得-3.5x-4.5x=-1-2.
合并同类项，得-8x=-3.
系数化为 1，得 x= 38 .
17.解院不正确，从第淤步开始出

错的.
正确的解题过程：

移项，得 115 x+ 45 x=-5-1.
合并同类项，得 3x=-6.
系数化为 1，得 x=-2.
18.解院解方程 4x+2m=3x+1，得 x=

1-2m.
解方程 5x+2m=6x+1，得 x=2m-1.
根据题意，得 1-2m=2m-1.
解得m= 12 .
四尧解答题渊二冤
19.解院设长方形的长为 xcm，则长

方形的宽为（30衣2-x）cm.所以长减少
2cm为（x-2）cm，宽增加 3cm为 30衣2-
x+3=（18-x）cm.

根据题意，得

x-2=18-x.
解得 x=10援
答：这个长方形的长为 10cm.
20.解院（1）由（-3）*x=3，得（-3）2+2伊

（-3）x=3，即 9-6x=3.

解得 x=1援
（2）由（-5）*x =2x +1，得（-5）2+2伊

（-5）x=2x+1，
即 25-10x=2x+1.
解得 x=2援
21.解院（1）设这批衣服每件的进价

为 x元，则原售价是 1.4x元.
根据题意，得

1.4x伊60+0.5伊1.4x伊40-100x=6000.
合并同类项，得 12x=6000.
系数化为 1，得 x=500援
答：这批衣服每件的进价为 500元.
（2）设银行一年定期的利率为 y.
根据题意，得

100伊500y=1500.
解得 y=3%.
答：银行一年定期的利率是 3%援
五尧解答题渊三冤

22.解院（1）59 ，5399 .
提示院设 x越0.缘·越0.555…，淤
则 10x越5.555….于
于-淤，得 9x越5.解得 x越 59 .
设 y越5.愿·越5.888…，淤
则 10y越58.888….于
所以 9y越53.解得 y= 539 .
（2）设 x越0.圆·猿·越0.232323…，淤
则 100x越23.2323….于
于-淤，得 99x越23.
解得 x越 2399 .
所以 0.圆·猿·越 2399 援
（3）=.
提示院设 a越0.怨·越0.999…，
则 10a越9.999….
所以 9a越9.
所以 a越1.
所以 0.怨·越1.
23.解院（1）框出的 4个数分别为a，

a-1，a-8，a-15.
（2）根据题意，得 a+a-1+a-8+a-

15越68.
解得 a越23.
（3）不可能.
理由：根据题意，得 4a-24越39.
解得 a越15 34 .
因为日历中的数均为整数，

所以 4个数之和不可能是 39.
第 4页 第 1页
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一尧选择题
1~5.BBDDB
6~10.CCAAB
二尧填空题
11.六，三
12.a2-4b2

13.4
14.21
15.10x+6
三尧解答题渊一冤
16.（员）4xy2+3；
（圆）-2y2+3xy.
17.解院单项式：2a，- xy3

2 ，0，x2 ；
多项式：a2b+ab2+b3，a+b2 ，-x+ y3 ；
整式：a2b+ab2+b3，2a，a+b2 ，- xy3

2 ，

0，-x+ y3 ，x2 ；
二项式：a+b2 ，-x+ y3 .
18.解院原式越4a2-2ab+b2-3a2+3ab-

3b2越a2+ab-2b2.
当 a越-1，b越- 12 时，
原式越1+ 12 - 12 越1援
四尧解答题渊二冤
19.解院任务 1：淤乘法分配律；于二，

去括号后第二项没有变号.
任务 2：
15x2y+4xy2-4（xy2+3x2y）
=15x2y+4xy2-（4xy2+12x2y）
=15x2y+4xy2-4xy2-12x2y
=3x2y援
20.解院由题意可得，该产品前年的

产量是 n件，去年的产量是 4n件，今年
的产量是（2n-5）件.
（1）n+4n+（2n-5）
=n+4n+2n-5
=7n-5.
所以，该产品三年的总产量一共

是（7n-5）件.
（2）4n-（2n-5）
=4n-2n+5
=2n+5.

所以，今年产量比去年产量少
（2n+5）件援

21.解院（1）a-b，a-3b.
（2）因为空白缺口的宽度与 b相等，

所以 a=5b，即 b= 15 a.

所以黑色字母“E”的周长为 4a+
4（a-b）=4a+4a-4b=8a- 45 a= 365 a.

（3）当 a=70mm时，
黑色字母“E”的周长为 365 伊70=

504（mm）援
五尧解答题渊三冤
22.解院（1）按方案一购买，需付款

20伊200+40（x-20）越40x+3 200（元）；
按方案二购买，需付款 0.9（20伊200+

40x）越3 600+36x（元）.
（2）把 x越30分别代入，得
40x+3 200越40伊30+3 200越4 400（元），
3 600+36x=3 600+36伊30越4 680（元）援
因为 4 400约4 680，
所以按方案一购买更合算.
（3）先按方案一购买 20套西装（送

20条领带），再按方案二购买（x-20）条
领带，共需费用：

20伊200+0.9伊40（x-20）越36x+3 280.
当 x越30时，36伊30+3 280越4 360（元）援
23.解院（1）-（a-b）2.
（2）因为 x2-2y-4=0，
所以 x2-2y=4.
所以 3x2-6y-21=3（x2-2y）-21=3伊

4-21=-9.
（3）因为 a-2b=3，2b-c=-5，c-d=10，
所以（a-2b）+（2b-c）+（c -d）=3+

（-5）+10=8，
即 a-d=8.
因为（a-c）+（2b-d）-（2b-c）=a-c+

2b-d-2b+c=a-d，
所以（a-c）+（2b-d）-（2b-c）=8援

第 10期
1~2版

期中综合能力提升(一)
一尧选择题
员~5.AABAC 6~10.BCAAC
二尧填空题
11.-6x+2
12.3.79

13.22
14.14.96
15.4
三尧解答题渊一冤

16.解院（员）原式越原 34 伊 32 伊 49 越原 12 .
（圆）原式越（圆原缘垣员）葬圆遭越原圆葬圆遭.
17.解院（1）-1，2x+2.
（2）根据题意，得 m=a+b=2x+2-1=

2x+1.
当 x=-2时，m=2x+1=2伊（-2）+1=-3.
所以 m的值为-3援
18.解院小明的计算不正确.步骤淤

错了，错在运算顺序；步骤于错了，错
在乘方的意义，即 22

3 的结果是 43 ，而
不是 49 ；步骤盂错了，错在“掉”了负号.

正确解答过程如下：

原式越22
3 垣猿原猿伊 - 16蓸 蔀原员圆

越 43 垣猿垣 12 原员
越 236 .
四尧解答题渊二冤
19.解院（员）点 粤，悦 所对应的数分

别为原圆，员.
所以 责越原圆垣园垣员越原员.
（圆）点 粤，月，悦所对应的数分别为

原猿员，原圆怨，原圆愿.
所以 责越（原猿员）垣（原圆怨）垣（原圆愿）越原愿愿.
圆0.解院（1）-4.5+3.5+8-2-6.5-3.5+

10-2=3（km）.
答：该出租车在家门口东边，距

离家门口 3km.
（2） -4.5 + 3.5 + 8 + -2 +

-6.5 + -3.5 + 10 + -2 =40（km），
40伊0.15=6（升）.
答：该出租车在这个过程中行驶

的路程是 40km，共耗油 6升援
圆1.解院（员）圆（圆曾圆垣怨曾垣愿）原猿（远曾原圆曾圆垣缘）
越源曾圆垣员愿曾垣员远原员愿曾垣远曾圆原员缘
越员园曾圆垣员.
（圆）圆（阴曾圆垣怨曾垣愿）原猿（远曾原圆曾圆垣缘）
越圆阴曾圆垣员愿曾垣员远原员愿曾垣远曾圆原员缘
越（圆阴垣远）曾圆垣员.
因为化简结果是常数，
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4.0.1x-y=2y-3
5.B
6.解院（1）设正方形的边长为 x cm.
根据题意，得 4x=24.
（2）设经过 y 个月这台计算机的

使用时间达到规定的检修时间 2450h.
根据题意，得 1700+150y=2450.
（3）设这个学校有 z 名学生，则女

生有 52%z名，男生有（1-52%）z名.
根据题意，得
52%z-（1-52%）z=80援
7.B
8.解院当 x=1时，1 700+150x=1850；
当 x=2时，1 700+150x=2 000；
当 x=3时，1 700+150x=2 150；
当 x=4时，1 700+150x=2 300；
当 x=5时，1 700+150x=2 450；
当 x=6时，1 700+150x=2 600.
填表如下：

x的值 1 2 3 4 5 6
1 700+150x
的值

1 850 2 000 2 150 2 300 2 450 2 600
故方程 1 700+150x=2 450的解为

x=5援
9.D

3.1.2等式的性质
1.D

2.B
3.淤于虞
4.（1）9，3援依据略.
（2）-6，-2援依据略.
（3）-5，152 援依据略.
5.A
6.解院（1）两边减 缘，得 x=-7.
（2）两边减 远，加上 圆曾，得 5x=25.

两边除以 缘，得 x=5援
（3）两边加 缘，得- 14 曾 = 6 援两边

乘原源，得 x=-24.
（4）两边减 猿，得- 52 曾=- 73 援两边除

以-52 ，得 曾= 1415 援
7.D

3~4版
一尧选择题
1~5.BCCBA
6~10.CBAAA

二尧填空题
11.2，等式的性质 1
12.原1或 1
13.10
14.>
15.赔了
三尧解答题渊一冤

16.解院（1）b-8=5；（2）15 a=11；
（3）12 x-9=15；（4）3y- 12 y=4援
17.解：（1）两边减去4，得 13 x越原5原4.
化简，得 13 x越原9.
两边乘3，得x越原27.
（2）两边减去0.8x，得0.02x原0.8x越

原7.8.
化简，得原0.78x越原7.8.
两边除以原0.78，得x越10.
18.解院（1）等式两边加（或减）同一

个数（或式子），结果仍相等 .（或等式
的性质 1）
（2）盂.
（3）x-4=3x-4.
x-4+4=3x-4+4.
x=3x.
x-3x=0.
-2x=0.
x=0援
四尧解答题渊二冤
19.解：（员）因为 x越2是方程 ax-4越

0的解，
所以把 x越2代入，得 2a-4越0.
解得 a越2.
（2）将 a越2 代入方程 2ax-5越3x-

4a，得 4x-5越3x-8.
将 x越3代入该方程左边，则左边越7.
代入右边，则右边越1.
左边屹右边，
所以 x越3不是方程 4x-5越3x-8的解援
20.解院（1）因为（皂-猿）曾 m -圆 垣远越园

是关于 曾的一元一次方程，
所以 m -圆越员且 皂-猿屹园.
解得 皂越-猿.
（圆）把 皂越-猿 代入已知等式，得

y+3 越猿.
所以 赠垣猿越猿或 赠垣猿越-猿.

解得 赠越园或 赠越-远援
圆员.解院（员）（苑曾垣猿园），愿曾.
（圆）由题意，得
苑曾垣猿园越愿曾.
两边减 苑曾，得
猿园越曾，
即 曾越猿园.
答：购买 猿园 本时，在两个超市付

款一样多援
五尧解答题渊三冤
22.解院（员）方程 圆曾垣猿越园中，一次项

系数与常数项的差为 圆-猿越-员，方程的
解为 曾越-员.缘.

因为-员屹-员.缘，
所以方程 圆曾垣猿越园不是妙解方程.
（圆）因为 猿曾垣皂越园是妙解方程，
所以 曾越猿-皂.
所以 猿（猿-皂）垣皂越园.
解得 皂越源.缘.
（猿）因为 圆曾垣葬-遭越园是妙解方程，
所以 曾越圆-（葬-遭）.
所以 圆-（葬-遭）越遭.
解得 葬越圆.
将 a=2代入方程，得 圆遭垣圆-遭越园.
解得 遭越-圆援
23.解院（1）观察积分表，从卡塔尔

一行数据可以看出：负一场积 0分.
设胜一场积 x分，从塞内加尔一行

数据可得 2x+0=6.
两边除以 2，得 x=3.
设平一场积 y 分，从荷兰一行数

据可得 2伊3+y=7.
两边减 6，得 y=1.
所以小组赛中胜一场积 3 分，平

一场积 1分，负一场积 0分.
（2）设阿根廷队胜 a场，则负（3-

a）场.
根据题意，得
3伊a+0伊（3-a）=6，即 3a=6.
两边除以 3，得 a=2.
3-a=3-2=1（场）.
所以阿根廷队胜 2场，负 1场.
（3）设一支球队胜 m场，则平（3-

m）场.
由“胜场总积分恰好等于平场总

积分”，得 3m=3-m.
两边加 m，得 4m=3.
两边除以 4，得 m越 34 .

所以 圆阴垣远越园.
所以“阴”表示的数是原猿.

五尧解答题渊三冤
22.解院（员）去年 员耀远 月份的出口

额为：员员.愿衣（员垣员愿豫）越员园（亿美元）.
答：去年 员耀远 月份的出口额为

员园亿美元.
（圆）去年 苑耀员圆月份的出口额为：

圆缘原员园越员缘（亿美元）.
预计今年 苑耀员圆月份的出口额为：

员缘伊（员垣圆缘豫）越员愿.苑缘（亿美元）.
预计今年全年的出口额为：员员.愿垣

员愿.苑缘越猿园.缘缘（亿美元）.
答：该开发区今年全年出口额预

计是 猿园.缘缘亿美元.
圆3.解院（1）这片土地的总面积 S=

40伊（a+30）-b 伊（40-16-20）=40a-4b +
1 200（平方米）.
（2）地块淤的面积为 40a平方米；

地块于的面积为：（30-b）伊（40-20）=
600-20b（平方米）.

因为地块淤和地块于平均每平方
米可种植 9株草莓，

所以地块淤和地块于可种植草莓
为：（40a +600 -20b）伊9 =360a -180b +
5 400（株）.

因为除地块淤和地块于剩下地
块的面积为：30 伊20 +16b =600 +16b
（平方米），

且剩下地块平均每平方米可种植

11株草莓，
所以除地块淤和地块于剩下地块

可种植的草莓为：（600 +16b）伊11 =
6 600+176b（株）.

所以张林总共可种植的草莓为：

360a-180b +5 400+6 600+176b =360a-
4b+12000（株）.
（3）当 a=20，b=15时，
360a-4b+12 000
=360伊20-4伊15+12000
=19140（株）.
所以张林种植草莓的数量为

19 140株援
猿耀源版

期中综合能力提升渊二冤
一尧选择题
员~5.ACBBB 6~10.CDADB
二尧填空题
11.百

12.5x2y-xy2

13.1或 -3

14.（3n+7）
15.3
三尧解答题渊一冤
16.（1）-xy；
（2）-7a2-14a.
17.解院在数轴上表示如下：

（第 17题图）
-5 -4 -3 -2 -1 0 1 2 3 4 5·

-3 12
·

- -2
·-1.5 ·

-（-1）
··

3

从小到大排列为-3 12 约- -2 约
-1.5约0约-（-1）约3.

18.解院任务 1：淤除以一个数等于
乘这个数的倒数.

于二，18伊 原 32蓸 蔀是异号两数相
乘，积应是负数.

任务 2：原 13蓸 蔀伊9+18衣 原 圆猿蓸 蔀
越 原 1猿蓸 蔀伊9+18伊 原 32蓸 蔀
越-3-27
越-30援
四尧解答题渊二冤
19.解院（1）因为 A =6a2+2ab +7，B=

2a2-3ab-1，
所以 2A-（A+3B）
=2A-A-3B
=A-3B
=（6a2+2ab+7）-3（2a2-3ab-1）
=6a2+2ab+7-6a2+9ab+3
=11ab+10援
（2）当 a，b 互为倒数时，ab=1.
则 2A-（A+3B）
=11ab+10
=11伊1+10
=11+10
=21援
20.解院（员）垣员源垣（原怨）垣（垣愿）垣（原苑）垣

（垣员猿）垣（原远）垣（垣员圆）垣（原缘）
=47原27
=20（km）.
答：警车最后所在地为 A 地的东

边 20km处.
（圆）员源垣 原怨 垣愿垣 原7 垣员猿垣 原6 垣

员圆垣 原5 垣圆园越怨源（km）.
94伊0.2=18.8（L）.
答：这次巡逻（含返回）共耗油

员愿.愿蕴.
圆1.解院（1）48.提示院由图淤知，大

长方形的长为 a+b+c，
由图于知，大长方形的宽为 a+b-c.
所以长方形的周长为 2（a+b+c+a+

b-c）=4a+4b.
当 a=7，b=5时，4a+4b=28+20=48.
（2）因为 l1=2（a+b+c）+2（a+b-c-

c）=4a+4b-2c，
l2=2（a+b+c-b）+2（a+b-c）=4a+2b，
所以 l1-l2=（4a+4b -2c）-（4a+2b）=

2b-2c.
五尧解答题渊三冤
22.解院揖观察比较铱约，约，跃，跃，跃.
揖归纳猜想铱当 n=1，n=2 时，nn+1约

（n+1）n；
当 n逸3时，nn+1跃（n+1）n.
揖实际运用铱跃.
23.解院（1）-4，-6.
提示院因为 a+3 与（c-5）2互为相

反数，
所以 a+3 +（c-5）2=0.
所以 a+3=0，c-5=0，
即 a=-3，c=5.
因为 b是最大的负整数，
所以 b=-1援
所以 a+b=（-3）+（-1）=-4，b-c=-1-

5=-6.
（2）3.
提示院当-3与 5重合时，折叠点表

示的数是 1，
所以 1-（-1）=2，1+2=3.
故点 B与数 3表示的点重合.
（3）淤A：-3-2t，B：-1+t，C：5+3t，
所以 BC =（5 +3t）-（-1 +t）=6 +2t，

AB=（-1+t）-（-3-2t）=2+3t.
所以 3BC-2AB=3（6+2t）-2（2+3t）=14.
所以 3BC-2AB的值不会改变，为

14.
于A：-3+2t，B：-1-t，C：5+3t，
所以 BC=（5+3t）-（-1-t）=6+4t.
当 B在 A 的右侧时，AB=（-1-t）-

（-3+2t）=2-3t，
此时，3BC-4AB=3（6+4t）-4（2-3t）=

10+24t.
当 B在 A 的左侧时，AB=（-3+2t）-

（-1-t）=3t-2，
此时，3BC-4AB=3（6+4t）-4（3t-2）=26援
综上，在点 B与点 A 相遇前，3BC-

4AB 的值随 t 的变化而变化；相遇后
3BC-4AB的值不会改变是 26援
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